
 

 

 
 

Procès-Verbal AG du  
04 décembre 2021 

 

  

 

Ordre du Jour 

 

Adoption du CR de l’AG 2020 2 

Rapport moral 2 

Rapport financier 2 

Budget 2021-2022 : Présentation en pièce jointe. 3 

Rapport de commissions 3 

Autres interventions 5 

AG élective 5 

 

 

Clubs présents :  liste du pointage en Annexe 0 

16 clubs + comité : ALCL - BBC76 - BCD - BCDHF- BCS - BCT - BLS - BPLED - CJL - EBC 

- LVM - MDMSA - OVL - PMBC - TAQUIN - YBC  

 

24 délégués sont présents, porteurs de 24 voix. Le quorum requis étant de 15 délégués 

porteurs de 15 voix, l’assemblée générale peut être tenue et peut délibérer valablement. 

Membre du Comité : tous les membres du comité sont présents excepté Ludovic Culleron    

Invités :  

- Matthieu Marie - Représentant de la fédération 

- Didier Terrier Conseiller Départemental du canton de Yvetot 

- Christelle Mol Service départemental à la jeunesse à l’engagement et aux sports 

 

Début de séance à 14h14 

 

Secrétaire désignée Roxane Cerize 

 

Support de réunion : Annexe 1 



 

 

 

1. Adoption du CR de l’AG 2020 

Adoption du CR de l’AG 2020 à l’unanimité 

2. Rapport moral 

Annexe 2  

Vote : 0 contre / 1 Abstention  

 

Le Président rappelle les difficultés des deux dernières saisons face à la pandémie et remercie 

les membres du Comité qui sont restés mobilisés. 

Il précise que les deux dernières saisons touchées par la pandémie n’ont pas permis de 

maintenir les activités habituelles du Comité avec l’annulation de beaucoup de compétition.  

Avec la situation précaire beaucoup de personnes n’ont pas pris le risque de s’inscrire dans 

un club avec une perte de licencié de 41% alors qu’au niveau national cette perte s'élève à 

31%.  

 

Il rappelle que pour les Officiels Techniques (OT), il y a peu de changement par rapport à la 

saison dernière car il n’y a pas eu de formation d’OT réalisée sur cette saison. Le nombre de 

JA reste toujours faible dans notre Comité. C’est une inquiétude pour le bon déroulement des 

compétitions avec un épuisement et/ou un désintéressement pour les JA actifs.  

 

Le président rappelle qu’un cabinet comptable a été choisi pour aider les bilans financiers et 

que tout autre aide, “force vive” pour aider au développement du badminton dans les actions 

du Comité sont les bienvenues. 

 

Il finit par remercier nos partenaires le département de la Seine-Maritime, Services de l’Etat, 

Conseils des sports de la ville de Rouen, Agence National du Sport, Notre fédération, Notre 

Ligue et tous les présents.  

 

3. Rapport financier 

Annexe 3  

Vote : 0 contre / 0 Abstention  

Le bilan a été difficile à finaliser avec le changement de trésorier. Une comptable a été 

missionnée pour faire le suivi pour limiter la quantité de travail à la nouvelle trésorière. C’est 

le groupe DEC qui présente le rapport financier. La comptabilité mise en place est une 

comptabilité d’engagement.  

“En tenant une comptabilité d’engagement, il est nécessaire d’enregistrer chronologiquement 

tous les mouvements qui affectent le patrimoine de l’entreprise. Contrairement à la 

comptabilité de trésorerie où on n’enregistre que les flux de trésorerie en cours d’exercice, les 

opérations sont enregistrées en comptabilité dès que l’entreprise donne ou reçoit un engagement.” 

Par exemple, une entreprise doit comptabiliser une facture client dans ses livres dès que le 

transfert de propriété des biens vendus est intervenu, ou que la prestation de service a été réalisée. 

https://www.lecoindesentrepreneurs.fr/comptabilite-de-tresorerie/


 

 

 

C’est en effet à ce moment que la créance naît (sauf cas particuliers). Ensuite, une seconde 

opération doit être comptabilisée lors du paiement de la facture par le client. ”La comptabilité 

d'engagement : ce qu'il faut savoir (lecoindesentrepreneurs.fr) 

Il y a eu des questions sur les ressources du conseiller départemental ; l’explication du 

Dialogue de gestion par Patrick.  

Il y a des remarques sur la manière dont sont faits les bilans. Le ministère des sports préconise 

une comptabilité année civile, mais une saison de badminton se fait en année scolaire.  

Il est précisé que le bénévolat des membres du bureau et bénévoles n’est pas valorisé dans 

le bilan. Il pourrait l’être cela ne rentre pas dans le résultat de l’association mais il permet 

d’informer le lecteur du compte.  

  

4. Budget 2021-2022 : Présentation en pièce 

jointe.  

Annexe 4 

Vote : 0 contre / 0 Abstention  

Pas de question de l’assemblée.  

  

5. Rapport de commissions 
●  Statistiques - Annexe 5  

Patrick présente les statistiques. La saison est non représentative, les clubs ayant fermé plus 

ou moins tôt en fonction de l’épidémie. Seuls les enfants ont pu jouer sous certaines 

conditions.  

 

A noter malgré tout que l’utilisation du PassBad et l’encadrement sont en nette diminution 

depuis plusieurs saisons et qu’il faut essayer de redynamiser cela.  

● Compétitions jeunes 

 

❖ TDJ 

2019-2020 : plus de TDJ à partir de mars, mais il y en avait eu entre septembre et mars au 

nombre de 6. 

2020-2021 : 3 en début de saison  

 

Il est rappelé qu’il y peut y avoir plusieurs TOP (plusieurs catégories) et donc les enfants 

gagnants des matchs en RDJ peuvent s’inscrire en TDJ.  

❖ RDJ 

https://www.lecoindesentrepreneurs.fr/comptabilite-dengagement-fonctionnement-avantages-et-inconvenients/
https://www.lecoindesentrepreneurs.fr/comptabilite-dengagement-fonctionnement-avantages-et-inconvenients/


 

 

 

En raison des restrictions de pratique liées à la pandémie COVID 19, aucune journée de RDJ 

n’a pu être organisée en 2020-2021. Aucune modification de règlement n’a été opéré pour la 

saison 2021-2022 

Nicolas rappelle la remise en route des 3 bassins et de deux organisateurs pour chaque 

journée. Il y a actuellement sur chaque bassin un référent de proximité sauf sur le bassin du 

Havre. Nicolas lance de nouveau un appel aux bénévoles pour trouver un référent sur le 

bassin du Havre. 

❖  Stage Collectif 

Pour les stages collectifs, seulement celui de décembre 2020 a été maintenu. A cette période 

seuls les enfants pouvaient jouer.  7 enfants étaient présents.  

❖ CIJ  

Pas de CIJ réalisé sur la saison 2020-2021. 

Pour les CIJ et stage collectif, suite aux deux saisons compliquées, il a été décidé d’ouvrir le 

collectif jeunes aux cadets sur la saison 2021-2022. 

❖ Stage bassin  

Pas de stage bassin réalisé.  

❖ Stage de formation fédérale : 

Pas de formation les dernières saisons à cause du COVID. 

● Nouvelle compétition IC Néo 

Présentation par Nicolas de la nouvelle compétition qui sera mise en place sur la saison 2021-

2022 en février 2022.  

La compétition est mise en place pour faire découvrir la compétition par équipe aux nouveaux 

joueurs ou des joueurs loisirs ne souhaitant pas faire d’IC.  

●  Championnat Départemental jeunes 

Il n’a pas eu lieu en 2019/2020 (confinement) ni en 2020-2021 (restriction sanitaire). 

● Duos 

2019-2020 : Duos bloqué à la 3e phase à cause du covid. 

2020-2021 : les inscriptions ont été faites et la compétition lancée. Le championnat a été 

annulé dont les 2 rencontres jouées et n’ont pas été validées  

 Vote du timbre 2022- 2023 

Le Président propose de garder la cotisation actuelle sans l’augmenter. L’AG entérine cette 

proposition à l’unanimité. Les tarifs de 6,50€ par licence et 3,25€ pour les moins de 9 ans sont 

donc maintenus pour la saison 2022-2023. 



 

 

 

6. Autres interventions 

Un temps de paroles a été laissé à Mr Didier Terrier conseiller départemental, il excuse le 

président du département.  

Un temps de parole a été laissé par Matthieu Marie. La discussion a été houleuse notamment 

car la Fédé n’a pas fait de geste pour les adhérents.  

Un temps de parole a été laissé à Christelle Mol Service départemental engagement jeunesse 

et sport pour discuter de son service et de l’importance de faire attention aux harcèlements, 

etc au sein de nos structures.  

 

7. AG élective 

 

● Nouveau membre du comité 

Pas de nouveau membre.  

Les places vacantes au CA sont au nombre de 11 : 1 médecin, 1 place non attribuable sans 

connaissance du sexe du médecin, 4 places chez les hommes et 5 chez les femmes. 

● Délégués 

Les délégués ont tous été approuvés.  

 

Fin de l’AG 16h22 

Clôture 16h30 

PV approuvé à l’unanimité lors de l’AG du 15/10/2022 

 

 

                Guillaume Prieto – Président                  Patrick Fageol - Administrateur 


